

Anuncios en cuarta plana, 5 centimos de peseta la línea. Los permanentes, es que se publican en las demás planas y se comunicados, á precios convencionales. Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA,"

En Badajoz un mes 125 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 ídem.—Extranjero trimestre, 6 ídem. La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LX.—Núm. 12 124

Redacción y Administración: Arco-Aguero, 18

Viernes 11 de Diciembre de 1914

CRÓNICA

INFORMALIDAD

Don Eduardo está furioso. El, que es un hombre ecuaníme, ponderado, tranquilo, frío, enemigo de disgustos, *conductor* frente á todos los Anibales del Congreso, se mesa los pocos cabellos que orlan todavía su cabeza pensadora. Anhela que sean aprobados los presupuestos y todos los diputados obstaculizan la realización de su honrado y constitucional deseo. Ya es Cambó, con las zonas neutrales; ya Romanones, con los aumentos de Instrucción Pública; ya Llorens y Simó, con el desdichado asunto de las «mas», ya cualquiera cacique rural con un ruego que no puede ser atendido sobre la marcha...

Oídle:
«Y para esto, santos cielos, abrí el *cine* parlamentario construido por Maura en los tiempos de su omnipotencia de empresario político? Para esto contemporicé con los jefes de minorías? Para esto escuché censuras de Bergamín y Sánchez Guerra? Para esto fui blando como pan tierno, ante las peticiones insaciables de los catalanes?

Todo estaba arreglado ya. En el *cine*, á oscuras, entre escenas confusas más ó menos edificantes, llegamos á un acuerdo. Los jefes se comprometieron ahogar en las gargantas las voces de los indisciplinados.

Y yo respiré tranquilo. Pero se han burlado de mí. No se cumple lo pactado y cada día me trae un desasosiego más grave.

¿Y es que ignoran que los herrinches me matan, que mi salud no puede resistirlos, y que estoy sacrificándome por la patria?

¡Logratos! ¡Ese Burell...! ¡Ese Cambó...! ¡Ese Melquiades...! ¡Ese Lerroux...! ¡Ese Llorens...! ¡Ese Soriano!... ¿Qué les he hecho? Cuando Sánchez Guerra se muestra duro y hostil, ¿no acudo yo con mi tarro de vaselina?

¿No concedo favores lícitos á todo el que me los pide? ¡Logratos!, sí. ¡Logratos mil veces, porque pagan los beneficios con sofocinas matadoras!...

Sí, tiene razón don Eduardo. Eso no era lo tratado. O hay formalidad ó no la hay. O se cumple lo que se promete ó no se acude á conferencias misteriosas y se da el consentimiento á fórmulas meditadas, que todo—menos los intereses del País—o concilian.

Don Eduardo, el mundo político nunca fué bueno, pero hoy está peor que nunca. No sabe con quién se gasta los cuartos. Está usted rodeado de falsos amigos que le sonríen y llevan la mano en el bolsillo y en ésta la navaja cachicuerna.

Don Eduardo, crea á un periodista que nada le debe. No se fie de nadie...

FABIÁN VIDAL.

Madrid.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

9 de Diciembre de 1914.

—¿Quiere usted decirme qué es eso de las zonas neutrales?

—No sé. Como estoy apartado completamente de la política española... Sin embargo, me figuro que es algo profundamente nacional y transcendental, pues las regiones todas, según dice hoy mismo un periódico, toman parte en ello. Y

además me consta que no hay en la actualidad otro asunto de mayor interés. Yo estoy absorbido por la guerra europea; paso los días tratando de averiguar quiénes son los vencedores: si los franceses, rusos, alemanes, etc., ó los contraponales de todo el mundo. Hay lucha de armas y lucha de bolas. ¿Me comprende usted? Nos dijeron que Charleroi había quedado hecha cisco, y ahora salen diciendo que existe casi entera; únicamente se han estropeado los altos hornos. Lo mismo ocurre con la catedral de Reims: insignificantes desperfectos, mas la gran mole se sostiene tan bella y magestuosa como en su día.

Bien, todo eso es muy interesante para la Historia. Pero vengamos á lo presente. ¿Qué son las zonas neutrales? He aquí la cuestión. Si no es cosa de autonomía local ó regional, que también se encierra en los límites de lo local, no es nada. ¡Digo, me parece! Y usted, ¿qué opina?

—Hombre, yo carezco de opinión sobre tal caso, sobre tal cosa. Pregúnteme usted cuanto quiera respecto al príncipe Joaquín, hijo del kaiser; le diré que se salvó en Polonia forrándose con una manta. Pero las zonas neutrales... Si se refiriese usted á las naciones neutrales...

—Nó, útras las llama *Le Temps*, ¿no es que es *Le Temps*, y agrega que no tendrán derecho á mediar en los Tratados cuando la paz se realice. Esto me preocupa, porque, dígame usted: ¿qué papel hará España en el porvenir?

—¡El porvenir! ¡Bah, el porvenir! Acuérdesse usted de la sentencia escrita: «Mira que ni el presente está seguro». Piense usted en un suceso acaecido ayer en Madrid, en una fábrica, y filosofe usted sobre la inestabilidad de la vida y de las leyes, reglamentos, etc.

—¿Si no se explica usted más claro!

—Sí, señor. Un chico de once años fué triturado entre las ruedas de una máquina. Un mísero aprendiz. Le enganchó la correa transmisoria, corrió su cuerpecito por el volante, le cogieron los dientes del monstruo de acero, y ¡papilla! Un momento antes palpitaba su corazón, era un ser vivo, una florecita humana. Y luego... ¡Qué horror! No tenía los catorce años que marca la ley. Dicen que le habían admitido en calidad de aprendiz contemplativo, para mirar cómo trabajaban los hombres, y que él se descuidó... Lo de siempre... ¿Quién se preocupa con el porvenir, sabiendo estas cosas?

—Mudémos de conversación. Me ha convencido usted.

—Las zonas neutrales...

—No; ya no me interesan.

—El conflicto armado...

—Menos; ¡basta de sangre!

—El proyectado homenaje en honor del maestro D. Alejandro Ferrán...

—¡Oh, sí! ¡El arte, la pintura! Eso me entusiasma. Perdonaría hasta que festejaran al maestro con un banquete.

—El banquete que vamos á celebrar, todavía me es desconocido. Pero saltará pronto, no lo dude usted. Ayer tuvieron uno los empleados del Banco de España.

—Muy lógico. Nada más natural que comer en grande los servidores de Piuto.

—¿Y homenajes artísticos? ¿Usted los desea? Pues otro vamos á rendir al maestro Falla. Ese no falla. Y los que seguirán.

—Me alegro, ¡todo por el arte y para el arte! ¡Por la pintura, por la música, por las bellas letras y por las bellísimas mujeres! Ahí están las verdaderas zonas neutrales. ¡Oé! ¡chipén!

ARGOS.

Representante

Necesitamos para la provincia de Badajoz, á sueldo y comisión, para lámpara eléctrica. Indispensable garantía. Solicitudes: Gold, Mesonero Romanos, 15, Madrid.

LA LEY DE AMNISTÍA

El articulado de ella es el siguiente:
«Artículo 1.º Se concede amnistía á todos los sentenciados, procesados ó sujetos de cualquier modo á responsabilidad criminal, en razón de delito realizado por medio de la imprenta, el grabado ó otra forma mecánica de publicidad, por medio de la palabra en reuniones públicas ó con ocasión de las huelgas de obreros, siempre que no se trate en los primeros casos de los delitos de injuria y calumnia contra los particulares, y en las huelgas obreras, de los delitos comunes, ni del insulto ó agresión á la fuerza armada.»

Art. 2.º Las personas que por virtud de los procedimientos á que se refiere el artículo anterior estén detenidas, presas ó extinguiendo condena, serán puestas inmediatamente en libertad, si de ella no estuvieren privadas por otra causa, y las que se hallen fuera del territorio español podrán volver á él, debiendo sobreseerse libremente los procesos, cualquiera que sea la situación en que se encuentren los sujetos por ellos á responsabilidad criminal, salvo la civil que se reclame á instancia de parte legítima.

Art. 3.º Los que deseen acogerse á los beneficios que concede esta ley, lo verificarán en el término de cuatro meses, contados desde la fecha de su promulgación.

Art. 4.º Los ministerios de Gracia y Justicia, Guerra y Marina dictarán las reglas é instrucciones necesarias para la aplicación de esta amnistía.»



MR. PACHICH,

presidente del Consejo de ministros de Serbia, que se ha encargado de la cartera del Exterior, según se afirma, para poner término á las diferencias húngaro-serbias y reconstituir la liga balkánica.

LA LUCHA EN EUROPA

Hace cosa de unos meses se conmemoró el centenario de aquella guerra famosa de la Revolución francesa, que empañaron el horizonte del mundo entero á fines del siglo XVIII.

En ninguna civilización á que nos acercamos, ni aun siquiera frente á aquellas épocas heroicas de los pueblos orientales donde tanto puede la leyenda como la historia, es imposible encontrar un paso tan difícil como el que dió Europa en los años de aquella formidable revolución que lo fué tanto de ideas como de armas.

Ahora, cuando Europa descansaba (quizás también solo aparentemente) han vuelto á la lucha Alemania, Turquía y

Austria con Inglaterra, Rusia, Francia, Bélgica y Serbia; pe o esta guerra será la más grande en la historia ó quizás la mayor que se conozca.

Cuando nuestros sucesores lean los libros de esta hecatombe mundial, quedarán atónitos de las grandes luchas que se entablarán, del horroroso número de muertos que se quedan en los campos de batalla, pues esto será enorme; del fin de la desdichada y heroica Bélgica por los estragos del famoso mortero del 42; de la destrucción de la Biblioteca de Louvain, catedral de Reims y un sinnúmero de cosas que si fuésemos á contar, llegaría el número al año 1915 y no acabaríamos, eso que no se dá por terminada esta gigantesca guerra, pues á juzgar por lo que se vé, aún hay para largo.

En Leipzig se ha inaugurado el monumento para conmemorar el centenario de aquella famosa y formidable guerra de 1813, en la que vencieron las armas unidas de Prusia, Austria y Rusia, á las francesas de Napoleón.

¿Cuándo se levantará otro monumento para conmemorar esta otra grande y espantosa guerra?

BAGES.

Africa Ecuatorial Occidental

Después de recorrer la cuenca fluvial del Ogoné se llega al Gabón. Es una región abundante en fieras y venenosos reptiles, y en ella se destaca el gorila, mono antropoideo muy parecido al hombre. Los naturalistas, solo reconocen en el gorila un gran cuadrumano.

Al Sur del Ogoné se encuentra Adira, país que presenta deliciosos paisajes, viviendo en él un pueblo pacífico de privilegiado musculatura, de una actividad sorprendente, y dotado de un carácter apacible. Algo distantes viven los Apingos que tienen cierta celebridad por sus tejidos, y éstos naturales tienen la bárbara costumbre de ofrecer á sus huéspedes blancos un esclavo asado. Siguen los Achangos, los Aponcos, los Idiacos y los Otaudes, y en todos esos pueblos no se conoce otra lengua que la Adira.

En la cuenca del Gabón habitan los Chekianos, los Balus y los Aspangoné, viviendo los dos primeros pueblos en los bosques, y son objeto de desprecio para sus vecinos.

El Gabón encierra las fértiles islas de los Papagayos y de Coniquet, regadas por los ríos Orambo y Rumbol. Reinan allí tales fiebres, que los blancos no pueden resistirlas. Los franceses fundaron el puente de Libreville, tomando posesión de 19.990 kilómetros cuadrados con 143.000 habitantes de los que 3.000 son Pongos, 3.000 Chacanos, 60.000 Bikalas y 80.000 Frau.

Todo cuanto se ha intentado, ha sido inútil para descubrir en el país de los Pongos algún vestigio de tradición histórica. Nada bueno se puede decir de estos indígenas. Lo único que han aceptado del cristianismo es la santificación de las fiestas, porque así tienen pretexto legítimo para engalanarse. Gastan con profusión el dinero en llaves que ponen al cuello; suelen poseer joyas, y si pueden, son dueños de muchas mujeres, se emborrachan con rom, y usan sombrero de copa alta.

Los que llegan á tal estado de riqueza, están expuestos á morir envenenados.

Las mujeres Pongas son poco fecundas. Los gaboneos no son celosos, como lo prueba la costumbre de consentir amantes á su mujer, si ellos reciben en cambio algún dinero.

Respecto á los Frau, se sabe que son caníbales, aunque con el trato con los europeos va cediendo su antropofagia. Componen una raza hermosa, tienen gran disposición para las artes y saben forjar el hierro, si bien prefieren el uso de fusiles viejos y el de cuchillos ingleses.

Antes de estar los Fran en contacto con los europeos, las mujeres eran honestas y su fecundidad grande; después ha sucedido precisamente lo contrario, porque los vicios dominan á aquellos naturales, y todos son holgazanes, embusteros y ladrones, entregándose las mujeres á una disolución increíble.

Se confirma una vez más la doctrina etnológica de la maldición que acompaña al contacto con la civilización europea.

JOSÉ DEL SOLAR.

No tergiversemos, señor "Diario,"

LA REGIÓN no ha aumentado ni disminuido la importancia del caso ocurrido en el matadero, en cuanto á la salud pública hace referencia, á punto que dimos el nombre de la enfermedad que padecía el cerdo en cuestión, y eso basta, porque todo el público sabe la importancia que tiene.

Lo que queríamos hacer resaltar, y en eso insistimos, es la intención reconocida en el *Nuevo Diario* de señalar la responsabilidad del profesor encargado del reconocimiento y la petición del castigo inخورable.

Y decíamos y repetimos que con ocasión de asuntos de más gravedad, de mucha más gravedad, y de responsabilidad más clara y mejor merecida, ni la autoridad municipal, ni el *Nuevo Diario*, quisieron poner en claro la cuestión porque se trataba de un paniaguado conservador.

Es más grave, mucho más grave, dejar que se coma carne de vaca, que tenía fiebre inflamatoria y partes gangrenadas, que dejar comer carne con cirticercus, productores de tenia, de solitaria.

Y en cuanto al concepto de responsabilidad, tampoco cabe comparación.

Una vaca con una pierna rota y febril no puede pasar desapercibida para nadie; y el dejarla pasar como buena para el consumo, supone censurable intención.

Los cirticercus en un cerdo puede pasar desapercibidos, si el reconocimiento se hace en canal, que es como se hace en el matadero, con los cerdos que se han de vender en la plaza; porque el cirticercus que se ve á simple vista, sin necesidad de vista buena, puede estar en sitios donde no se verifica investigación directa.

Se reconoce la canal, en todo lo que presenta á la vista y no tiene cirticercus; y se hace pedazos las masas musculares, para la venta al menudeo y se encuentra los cirticercus.

¿Puede evitarse eso por ningún profesor?

Hornachos

En este desdichado pueblo, víctima del más feroz caciquismo, hay un primer teniente de alcalde llamado Antonio González, que quiere emular, por lo visto, las glorias de Frasquito Sanchez, el antiguo custodio de cerdos y dueño hoy de la primera vara, porque secunda á maravilla los planes del señor feudal de Hornachos.

En uno de los primeros días del mes anterior, ocurrió en la mencionada villa un hecho del que no dimos cuenta oportunamente, porque la carta en que se nos daba la noticia de él, ha estado traspapeada. Es el siguiente:

Un vecino de Puebla del Prior entró en uno de los casinos de Hornachos. Bebió allí más de la cuenta ó lo había hecho en otra parte y el conserje lo echó á la calle. Ya en ella hubo de pasar por la misma el Antonio González, quien le previno que siguiera adelante: el beodo, que con nadie se metía, preguntó e que quien era él para darle esa orden, replicó e el Antonio que él era el alcalde y como indicara aquél que dónde tenía las insignias de su cargo, el monterilla, enarbolando un grueso bastón que llevaba, dióle algunos palos en la cabeza, causándole una herida.

El beodo, entonces, sacó la navaja: salió huyendo y cayó en tierra el teniente de alcalde; el beodo, que salió tras él, cayó igualmente al suelo. Después le detuvieron los municipales y más tarde, se le condujo á disposición del juez instructor de Almendralejo, que decretó la prisión de dicho individuo, al cual se atribuye, sin duda, el delito de desacato, y en la cárcel continúa, según parece.

La Audiencia declarará, en su día, si

existe desacato, no llevando en la ocasión referida, el bastón de autoridad, el teniente de alcalde y no conociendo á éste, ni siendo siquiera, vecino de Hornachos, el supuesto autor de dicho delito; pero entre tanto el encartado está en la cárcel, no sabemos si porque el juez dictó auto de prisión, sin fianza, como lo hizo en otras causas, sobreesididas á petición fiscal, tan pronto como llegaron á la Audiencia, ó porque se ha decretado la prisión hasta que el procesado preste fianza y éste no ha podido cumplirla aún.

Por nuestra parte nos limitamos á hacer público el proceder de quien, envalentonado por la protección de los caciques, en vez de llamar á los municipales, cuando sea preciso, para que ejecuten las órdenes que les comuniquen respecto á los beodos, emplea como argumento el garrote de que va provisto, y quiere hacer ver que ejercía de autoridad sin sin llevar las insignias correspondientes.

Elecciones municipales anuladas por tercera ó cuarta vez

Las elecciones municipales que hubo en Badajoz el 28 de Noviembre último —y que eran las verificadas por tercera ó cuarta vez— el señor gobernador civil de la provincia ha acordado celebrar otras el 27 del corriente.

La propuesta de candidatos tendrá lugar el día 20, y el escrutinio general el 31.

Es de lamentar que la circunscripción de Badajoz no enviara á las Cortes un diputado de oposición (el Sr. Lopo es gaciprietista, pero no abrirá la boca) que interpelara al Gobierno acerca de las elecciones municipales anuladas por tercera ó cuarta vez y que se refieren á pueblos de esta provincia.

La frescura del Sr. Sánchez Guerra en materia de elecciones, supera á la del señor Barroso, que es uno de los ministros que más se han burlado de la ley y del sufragio en materia de elecciones.

Local y Regional

Según parece ya están terminadas las obras que ha tiempo se proyectaron en el manicomio de Mérida.

Lo celebramos porque así podrán ingresar en él unos cuantos alienados, cuyos expedientes quedaron concluidos tiempo ha, esperándose únicamente para tal ingreso la ejecución de dichas obras.

La esposa de nuestro amigo D. Tomás Fernández, empleado en la Tabacalera, ha dado á luz, con felicidad una hermosa niña.

Sea enhorabuena. La damos también á D. Manuel Cancho y á su esposa, por el feliz alumbramiento de ésta, que tuvo lugar hace pocos días.

¿Suicidio?

En Puebla de la Calzada ha aparecido ahogado en un pozo, Toribio Zambrano, vecino de dicha villa.

Deja mujer y siete hijos.

Hoy llegará á Badajoz el presidente de la Diputación provincial D. Sebastián García Guerrero.

Leche pura

y de calidad superior se vende á cualquier hora del día, á 60 céntimos el litro, en el establecimiento de D. Vicente Martínez.—Hernán Cortés, número 14.

Café Mercantil

Programa para el viernes 11

Á las nueve y media

- 1.º Sinfonía.
- 2.º «El dominó azul».
- 3.º «Lucrecia Borgia», fantasía.
- 4.º «La generala», selección.
- 5.º Vals lento.

Otro saloncito

Anoche se inauguró en la calle de San Juan, otro salón de tirar al blanco por medio de señoritas.

Estos saloncitos van extendiéndose por todas partes.

Es natural: eso de ganar cada noche el empresario, treinta ó cuarenta duros, á que asciende el diez por ciento de las puestas, si hay regu'ar número de *primos*, constituye una ganga.

Las zonas polémicas

Los presidentes de la Comunidad de Labradores y Cámara Agrícola, visitaron al excelentísimo señor gobernador militar, para rogarle, en nombre de los agricultores, á quienes perjudicaba en esta época la práctica de los deslindes que estaban llevando á cabo los señores ingenieros militares, que de ser posible se suspendieran los trabajos en aquellas fincas particulares que, por estar sembradas, sufrieron daños con la entrada de vehículos y personas necesarias á la colocación de mojonos.

El Sr. Villalón, que recibió amablemente á los visitantes, le significó lo justo que le parecían sus pretensiones, por lo que prometió hacer en obsequio de los labradores lo que tuviera de su parte.

LA GUERRA EUROPEA

Inglaterra ha logrado desquitarse ya del descalabro naval que sufriera en el combate que algunos de sus cruceros sostuvieron en aguas del Pacífico con otros, alemanes, más numerosos y con más potente artillería.

Una escuadra inglesa ha sorprendido á la alemana en la isla de Paut, destruyéndola por completo. El buque almirante teuto se fué á pique con otros dos. Los demás resultaron con averías, pero consiguieron huir.

Las pérdidas de los ingleses, fueron insignificantes.

Esto que le ha ocurrido á la escuadra germana del Pacífico, le sucedería, probablemente, á la que desde hace cuatro meses está encerrada en Kiel, si se atreviese á salir de allí para librar combate con los ingleses, que la tienen embotellada.

Claro, que si ese combate se llegara á entablar, los ingleses, aun cuando resultaran vencedores, habrían de sufrir pérdidas de consideración, porque en la escuadra alemana encerrada en Kiel, figuran grandes acorazados de moderna construcción y dotados de artillería tan poderosa como la de los ingleses; pero dada la inferioridad numérica de aquella escuadra con relación á la de Albión, lo probable, como antes hemos indicado, es que esta alcanzara la victoria.

Los alemanes lo creen así también, y por eso sus mejores buques están inmovilizados en aguas del Báltico.

**

Es indudable que Alemania llevó á Polonia, para combatir con los rusos, fuerzas importantes y de las más aguerridas, de las que peleaban en Francia y en Bélgica, si bien las ha reemplazado, aunque en menor cantidad tal vez, con otras territoriales. A pesar de ello, y para impedir, á lo que parece, el avance de las tropas aliadas, los teutones cañonean furiosamente á Ispér y reanudan sus ataques, en varios puntos; pero la fortuna no quiere ponerse de su parte.

Pasó el día 10, señalado por el kaiser para apoderarse de Calais, y los alemanes están donde estaban hace algunas semanas ó han retrocedido algo. La toma de Dixmude, que tanto entusiasmó á los germanófilos, ¿de qué ha servido á los tudescos? De nada absolutamente.

**

Parece confirmarse la noticia de que los alemanes se apoderaron de Lodz, después de evacuarla los rusos. Los despachos oficiales de Petrogrado se limitan á decir que los alemanes aprovechan el tiempo claro para bombardear á Lodz; si bien un telegrama de Pholdu, refiriéndose á informes oficiales indica que las líneas rusas van á ser alteradas y que la defensa de una gran ciudad presenta dificultades bajo el punto de vista estratégico.

**

Un reputado crítico, recordando una vez más que han transcurrido cuatro meses—largos—desde que comenzó la gue-

REGISTRO CIVIL

Día 10

FALLECIDOS

María Novillo Montaña, 29 años, infección gripal. Ronda de Pilar 52.

NACIDOS

Soledad Eladia Fernández Adeva. Da Gabriel 42.

José Macías Pérez. Plaza Isabel la Católica 16.

Francisco Alonso Salguero. Zapatería 32.

Antolín Morales Guerra. Travesía de San Pedro Alcántara 9.

Antonio Trigo Torres, Isabel la Católica 15.

Florentino Sierra García. Trinidad 27.

CASAMIENTOS

Angel Samper, con Ana García Cárdeno Avilés.

rra, hace notar que Austria, el pueblo que desencadenó el conflicto, no obstante la respuesta humilde que á su soberbio ultimatum dió Serbia, ha pasado á ser inferior en categoría sobre los campos de batalla.

En efecto, ya no se habla de sus jefes, de sus generales, de su emperador, de sus soldados. Todo, naturalmente, está en la guerra; pero, todo á sueldo de Alemania. Ha reclutado tres millones de hombres, y como no supo, Austria, llevarlos una sola vez á la victoria, cual si la persiguiese el castigo de su sinrazón, se entregó atada de pies y manos á su aliada. Sus hombres, su dinero, su honor, su porvenir, todo depende del acierto con que Alemania conduzca la campaña. Austria no es más que un grifo de sangre: se abre y se cierra la fuente cuando Alemania quiere. Francisco José, aunque enfermo, no lo está tanto que no pueda ver como palidece su pueblo exangüe, rendido, humillado.

Un despacho de Nich, capital, en la actualidad de Serbia, afirma que los serbios han derrotado á los austriacos, quienes huyeron en desorden, dejando abandonado muchos cañones y prisioneros. Los serbios han ocupado Valjevo.

Servicio telegráfico

Madrid 11 (1'50).

Combate naval

Londres.—El Almirantazgo inglés ha hecho público en un comunicado oficial lo siguiente:

La escuadra británica mandada por el vicealmirante Federico Sturdes, descubrió el día 8, á las siete de la mañana, cerca de la isla de Flankan, una escuadra alemana.

Entre ambas flotas se entabló una lucha encarnizada que se prolongó durante algún tiempo.

El combate terminó después de haber conseguido la escuadra inglesa echar á pique á los cruceros alemanes «Schamfrorwt», «Gueissinau» y «Leipzig»; el primero de los cuales era el buque almirante.

Otros dos cruceros alemanes lograron escapar á toda máquina y ponerse á cubierto de los certeros disparos de los barcos ingleses.

Estos lograron apoderarse de dos barcos carboneros.

Incidente parlamentario

En la sesión celebrada ayer por la Alta Cámara surgió un incidente entre el ministro de Instrucción pública y el Sr. conde de Romanones.

La situación en que ha quedado el señor Bergamín, después del incidente aludido, es considerada por todos como muy desairada.

HORARIO

de entrada y salida de trenes y correos-diligencias.

Trenes

Llegadas.—Españoles.

Mixto de Madrid..... 9'2
Correo de Idem..... 11
Mixto de Manzanares..... 18

Portugueses

Correo de Lisboa..... 7'40
Mixto de Idem..... 14,22
Queda suprimido el tren que llegaba a las 0'10.

Salidas.—Españoles.

Mixto de Manzanares..... 8'25
Idem de Madrid..... 16'20
Mixto de Idem..... 18'45

Portugueses

Mixto de Lisboa (1)..... 4'15
Correo de Lisboa..... 18'24
Queda suprimido el tren que salía de esta capital a las 11'25.

NOTA.—Los trenes que de esta capital salen a las 8'25 y a las 16'20 enlazan en Aijucén para la línea de Cáceres y en Mérida para la de Sevilla y el que sale a las 18'45, enlaza en Almorchón para la línea de Córdoba.

(1) Este tren tiene enlace con el rápido de Madrid, los lunes, miércoles y viernes, pudiendo llegar a Lisboa a las 14'21.

Correos-diligencias

Albuquerque y San Vicente de Alcántara: Salida a las 8.—Llegada a las 20.

Olivenza, Alconchel, y Villanueva del Fresno, Salida a las 12'30.—Llegada a las 14'30.

Albuera, Almendral y Barcarrota: Salida a las 12'30.—Llegada a las 14'30.

Apuntes de instrucción primaria militar

POR

Don Manuel Corrons

Capitán de Infantería

Instrucción militar obligatoria antes de ingresar en las filas del Ejército

Ordenanzas del soldado, cabo y sargento.—Notas de penalidad militar.—Servicio de guarnición.—Servicio interior de los cuerpos.—Honores y tratamientos.—Descripción del fusil Mauser español.—Elementos de tiro y condiciones de tirador de 2.—Ideas de educación moral del soldado.

Segunda edición aumentada con una guía del recluta para la resolución práctica de las consultas a la nueva ley de Reclutamiento.

Se vende a una peseta ejemplar en la Administración de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazado por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Extiase la marca: A. GIRARD, Paris.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOS

HISTORIA DE LA

GUERRA EUROPEA

DE 1914

POR V. BLASCO IBAÑEZ

ILUSTRADA CON

MILLARES DE GRABADOS Y LÁMINAS

Las grandes batallas.—El heroísmo.—Horrores de la lucha.—Asedio de ciudades.—La guerra en el mar y en los aires.—Tipos y costumbres de los beligerantes.—Personajes de la tragedia.—Retratos, caricaturas, documentos.—Planos y mapas.—La vida en el campamento, en los campos de batalla y en los hospitales.—Panoramas trágicos.

Todos los sábados aparecerá un cuaderno de gran tamaño con 24 páginas de nutrido texto, abundantes grabados y además una lámina suelta en color.

Precio del cuaderno,

50 CÉNTIMOS

El libro más ameno, interesante y completo de cuantos se han publicado sobre esta conflagración mundial.

De venta en todas las librerías, kioscos y centros de suscripciones

Eucaliptus Rostrata

a 30 céntimos maceta con dos plantas. Darán razón, Plaza de Minayo, 19, bajo, derecha.

ESTABLECIMIENTO DE EMBUTIDOS

DE

JOSÉ GARCÍA MATA

Madre de Dios 21.—BADAJOS

Teléfono 224

Precios que expende esta casa: Lomo, 3'25 pesetas kilogramo; salchicha, 3'25; jamón sñejo, 3'25; chorizos, 3'25; morcilla, 2'50; tocino, 2; longaniza, 2; carne magra, 2'65; gordura, 2'25; solomillos, 2'75; sesos, uno, 0'35; rñones, 2'70; lenguas, 2'25; costillas, 1'75; pistorj, 2; espinazo, 0'75; hueso blanco, 0'35; pés, 1'50; cotubillos, 1'50; hígado, 1'75; manteca, 1'45; landrillas, 2; pajarillas, 2; vino fresco del país: tinto, 16 litros, 6; blanco, 5; pimienta A'dea Nueva, 11'5 k., 20.

Vacuna de ternera se recibe cada quince días, en la farmacia de G. UBIERNA, San Juan, 51.

0,75 tubo.

SE ARRIENDA una magnífica bodega en la calle de Martín Cansado. En el número 30 de la misma darán razón.

Papel para envolver

Se vende papel para envolver, a 20 céntimos kilo, en la redacción de este periódico, Arco-Aguero, 18, bajo.

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suarez

Peñas, 51 y Bravo Murilo, 74

Badajoz.—Tip. «La Minerva Extremeña»

HERRERIA Y CERRAJERIA

DE

ANTONIO GUTIERREZ

Helipe Checa (antes Larga), 55, Badajoz

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NÚM. 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería en grande y pequeña escala, balcones, pasamanos, cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias sistema especial (a plazos y al estado), para toda profundidad con mucho rendimiento de agua y poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Parrayes de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los solicite.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA - CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Mertolano, núm. 27 y 28 (casa propia) - Badajoz

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares, Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera. Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director **D. Luis Bardají**
Clases especiales para repase durante el verano

¡¡COMERCIALES!!

PARA TRANSPORTES Y MUDANZAS

a precios sumamente económicos

Plaza

de Cervantes, 31

BADAJOS

Teléfono 354

CESAR MORATINOS MANGIRON

Despacho de mercancías para los pueblos que afluyen a esta Estación férrea.

Anticípase el importe de las reclamaciones

ESTOMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

